



### 中大布市开启围院式分片管理,建65个闸口重新规划道路防逆行

# 昔日“无掩鸡笼” 如今“有纹有路”

□本版撰文 信息时报记者 卫静雯

“村道、布场的出口多了闸口控制汽车载货电单车出入,走在路上都感觉安全多了。”居住在康乐村的张小姐说。

记者了解到,广州海珠区凤阳街道与派出所为解决中大布市以及周边城中村的管理困局,以化整为零的方式,将康乐、鹭江已建立的31个围院小区整合成一个规范化围院管理模式,在总面积约3.5平方公里内建65个闸口,通过建设机动车道闸管理系统、车辆自动识别系统、隔离设施和安排人员值守等措施划分成东、西、南三大围院式区域管理,扭转城中村治安复杂、交通拥堵、卫生不达标等现象。继东片区出入口7月中旬落闸后,西片区的闸口昨日也正式启用,而南片区的闸口预计9月1日落闸。

## 记者走访

### 电动车载布要符合安全标准才能进入市场

昨日,记者来到瑞康路和铁桥南路路口看到,这里的闸口已经投入使用,闸口旁边是有电子检测器和显示屏,每辆从铁桥南路驶入瑞康路的汽车都要在闸口停下来“验明身份”,显示器出现该车辆的车牌、类型、费用等信息后,闸口才开启放行,此前在该区域乱窜的“三轮车”则被禁止出入。

“不准把电动车的布匹横着放,要重新装好才准进入。”在该闸口,记者还看见工作人员对使用电动车载布匹的市民进行教育,要求他们改正存在安全隐患的运载方式。

“铁桥南路很窄,没设置闸口前车辆都是双向行驶,导致该路段经常拥堵,1公里左右的路程,开车半小时是很常见的事情。”在附近负责疏导交通的工作人员告诉记者,自从设置闸口后,

该路段只允许车辆自北往南行驶,道路变得顺畅许多,拥堵立即少了。

记者了解到,中大布市围院式分片管理从今年6月1日至30日是缓冲试运行阶段,共回收和处理“黄包车”560多辆。“在缓冲期内,基本肃清此类车在村内及周边地区违章上路、横冲直撞的现象。”凤阳街综治办负责人告诉记者,东片区的23个闸口于7月16日开始落闸使用,启用当天在康乐、鹭江片区内只出现6辆违规行驶的“黄包车”,当即被清查组民警查扣。

西片区昨日正式落闸,9个主要出入口设立铁闸和治安岗亭,增设录像监控,建立智能门禁系统,安排岗点值守和治安联巡队,每天分3班在岗点驻守和进行巡查执法,严格控制车辆进出围院,限制三轮车进出围院。



中大布市市场的部分路段设为单行道,路口设置了栅栏,阻止逆行车辆进入。  
信息时报记者 陈引 摄

## 街道综治办

### 重设道路形成环线 高效疏导禁止逆行

凤阳街位于海珠区中部,辖区面积4.5平方公里,属于典型的城乡结合部,由于全国著名的中大布匹市场核心区就在辖内,市场及周边聚集着40多万流动人口。在这面积不足1.3平方公里的城中村区域内,户籍人口不足1.03万人,却有近15万的流动人口,密集分布在康乐西、康乐中、康乐东、鹭江、凤和、汇源、敦和等7个社区的3.6万多套出租屋内,是广州市人口最密集的区域之一。

凤阳街综治办相关负责人告诉记者,此次围院管理,是将3个片区可以

通车的道路进行合理规划,将较窄的路段改为单向行驶车道,通过闸口的设置,在每个片区内形成环线,车辆根据指示牌和交通疏导员的指引,按照规定在内行驶,禁止逆行。“自7月16日起,东片正式实施围院管理后,该区域内社会面貌和秩序明显改善,治理成效初显。”下一步,街道将全面实施围院管理,持续对“五类车”乱停乱行进行治理,并注重巩固和发扬整治成果,让群众生活在“干净整洁、平安有序”的环境中。

## 居民

### 乱窜“三轮车”少了 安全感大大提升

半年前,康乐鹭江片区的居民对周边最大的印象就是“五类车”横行,以及由此引发的系列社会治安问题。如今,康乐、鹭江大围院内违章上路的“三轮车”少了,车辆逆行/交通拥堵等现象明显减少,整个区域内的交通状况得到质的转变。

走进村道,看见原本拥堵的道路

也变得通畅许多。“村道、布场的出口多了闸口控制,车辆出入变得有序。”居住在康乐村的张小姐说,“以前走在路上总是提心吊胆,很怕被撞。规范化围院管理后,交通状况明显改善,道路秩序好转,横冲直撞的‘三轮车’少了,走在路上也感觉安全多了。”

## 中大布市三个片区分布情况

东片区 瑞康路 - 逸景路 - 广州大道南 - 新港西路)

面积:约1.5平方公里

闸口分布:专业市场16个,目前已建成闸口23个,分别分布在凤和村、长江中国轻纺城北区、珠江纺织城、恒业丰市场、盈森市场、九洲广场、瑞纺广场

实施围院时间:7月16日

西片区(瑞康路 - 新港西路 - 东晓南路 - 新港西路)

面积:约1.2平方公里

闸口分布:包括专业市场32个,目前已建成闸口12个,并已安装岗亭和落实人员值守

实施围院时间:8月1日

南片区 瑞康路 - 新港西路 - 广州大道南 - 逸景路)

面积:约0.8平方公里,

闸口分布:专业市场8个,30个闸口建设工程已基本完工,其中:凤和村6个、十八亩市场3个、鸿洲纺织城4个、长江(中国)轻纺城南区17个

实施围院时间:预计9月1日

